

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény a szerkesztőséghez A. Lendva Tempelomter, az előfizetési díjak, nyilvánter és hirdetések pedig a kiadólap tulajdonoshoz Balkányi Ernő Fő-utca 10. küldendők.

Hirdetések jutányosan számítanak.

Kéziratok nem adatnak vissza.

DÉLZALA

Társadalmi, közművelődési és közgazdasági hetilap.
Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Égész évre 4 frt
Fél évre 2 frt
Negyed évre 1 frt
Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetések elfogadtnak:

Budapestre: a Reuter ügynökség és a Magyar Távir. Iroda, Eckstein B., Fischer A. D. és Goldbergner W. A. hirdetési irodája. Bécsben: Mosse Rudolf hirdetési irodája.

A helybeli és járási hatóságok, az alsó-lendvai községi és körjegyzői egyesület, az „Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Részvénytársaság” hivatalos közlönye.

A szerencsejáték káros hatása.

A szerencse már az ősi idők óta nagy szerepet játszik az emberek életében; s mivel minden ember a saját szerencséjének kovácsa, kovácsolja is azt minden halandó töle telhetőleg.

Alig van ember, a ki egyszer-mászor próbára nem tette volna szerencsését, s mert szerencséjének legalkalmasabb próbaköve a sorsjáték, a lutri: a legtöbb halandó ez uton s módon teszi próbára szerencsését. Az is bizonyos, hogy a mióta ember lakja ezt az életküzdelmektől zajos globust, sohasem volt annyi szerencse-játékos az emberek között, mint manapság.

Minden ember szerencsét próbál, s majd mindenki nyerni szeretne, a mi pedig csak azt jelentheti, hogy nagy a pénz szükséglet. Az emberek nagyrésze pedig, minthogy kifáradt az életküzdelemben, tehát könnyen szeretnek sok pénzhez jutni.

A mult időkben is, a mikorom még a megélhetés könnyebb volt, már voltak szerencse-vadászok, de nem ily nagy számban, mint a jelenben. Régebben, mindenki a saját erejébe vetelte bizalmát, a saját értékére épített s realit vállalkozással, becsléses munkával igyekezett igényeit kielégíteni, boldogulásának alapját megvetni. A mint a

boldog idők eltűntek s helyét a fenyeztetés, modern kor szelleme váltotta föl s tul szaporodó kíváncsiságot nehezen lehetett kielégíteni, — divatját vette a szerencse-játék üzérkedése.

A kis emberek a kis lutrin, a nagy emberek a nagy lutrin játszottak, s nagyon természetes, hogy a legtöbb hasznót az államok s a játékok rendező bankok gyűjték zsebre.

Azonban ez örületes szenvedély oly mértékben terjedt, hogy az állam is belátta, miszerint a lutrizázon támadt hasonló nem áll arányban azzal a nagy erkölcsi és anyagi karral, melyet a szerencse-játék a nép alsóbb osztályában előidézt, így tehát hazánkban beszüntették a kis lutrit.

Hála Istennek, mondtuk, legalább most majd visszatér az a józan és komoly szellem, mely arra tanítja meg az embert, hogy a legbiztosabb pénzforrás a becsületes munka.

De korai volt a hálálkodás, mert lássuk csak, hisz azt tapasztaljuk, hogy a mennyit a kis lutrira rakott a szegény ember hetenkint, most azt összegyűjtve adja a kislutrit felváltó osztályorsjátékra. Ez állást igazolja a rengeteg mennyiségű sorsjegy, mely forgalomban van. És nagyon csodálódik az, aki azt hiszi, hogy csak gazdagabbak veszik ezen aránylag drága sorsjegyeket, mert

a szegény nép teszi a sorsjegy vásárlók zömét. A ki nem bír venni egészét, az megvásárol egy felet, negyedet, avagy nyolczadot, ha így sem tellik, egy részletfizetésre vesz, csak hogy áldozhasson a Fortuna isten-asszonyának, a ki bizony-bizony vajmi ritkán nyújt kezet a szegény embernek; s éppen nem akarják megérteni a jó magyar közmondást: „szegénynek szegény a szerencséje is.”

Az osztályorsjáték lázra lobbantotta az egész országot, s minél tovább terjedt annál nagyobb lesz a láz, ezt már is tapasztalhatjuk Alsó-Lendván s vidékén. Hány száz és száz sorsjegy kelt el itt a mi városunkban s vidékén s alig van ember aki nyert. No természetes, hogy azután a lutri lázt szerfölött növeszt az eset, ha egy-két nyertesnek híre terjed; nem gondolvá arra, hogy a szerencse-játék jó üzlet, de csakis annak aki azt rendezi.

Az állam, ha jót akar, úgy a mint a kis lutrit beszüntette; kell, hogy az osztályorsjátéknak is véget vessen. A szerencsejátékkal való foglalkozás káros hatása a közérkölesökre; mert a könnyű módon való pénzszerzés vágyát kelti fel s a reményesgő denibáját veti az ember elé s olyan képeket varázsol elő, melyeket soha el nem érhetünk.

TÁRGA.

A gyöngyhalász.

A „Délzala” eredeti tárgaja

— Irtá: TÖLGYESSY MIHÁLY. —

Drágaságai közt ül boltjában az ékszerész. Van itt minden a mi szívet, szemét gyönyörű ködött. Kalifornia és Klondyke aranybányáinak kincse, az afrikai gyémántokécskő csillogó termése, a tengerfenék rejtelme homályból napfényre hozott gyöngyök és korallok, garnadába rakva várják a bőkezű vevőt.

Csak egy hiányzik — egy igazi gyöngy, valamennyi kincsnek, minden földi gyémántnál becsesebb. Az ékszerész hidegen hagyja mindez a sok kincs — az ő szívet nem gyönyörködötti csillogó ragyogásuk — neki valami egyéb kellene.

— Kop, kop! koezog valaki az ajton.

— Tessék!

Belpő fontoskodó arccsal, nyájás hajlongások közt egy ismeretlen.

— Hoztam valamit Önnek! Mondhatom rendkívüli, nagyserü! Ilyen még nem volt a világban, éppen önnek való!

Elővesz egy pompás keleti gyöngyöt és sugárzó arccsal felmutatja: „Nagyserü! A gyöngy

felülmul minden eddigi létezőt! A hiszabadi Nyzán híres kincstárában sínes hozzá fogható! Nézzé ezt a ragyogást! A pirkadó hajnal rózsapírja csak halovány utazata e drága gyöngy rózsaszínű ragyogásának.

Az ékszerész megnézi a gyöngyöt — valóban nagyserűnek lájszik.

— De vizsgáljuk csak meg közelebbről! Gondolja magában és rálehel a gyöngyre, aztán könnyével végig törli.

— Vigye ezt a gyöngyöt, — nem látja, hogy ki van festsé.

A kufár szegyenkeze viszi el a portekáját.

— Hej, hol kapok én igazi gyöngyöt! sóhajtott fel az ékszerész.

— Kop, kop! Megint koezogtatnak.

— Tessék!

Benyit az előbbi ember.

— Uram! — ugymond — tudom már az ön üzletét! Ön a valódit, a belső értéket, a beltartalmat szereti. Ez az!

És felmutat egy másik gyöngyöt. Diszkrejt fénye, édes csillogása igazán elbűvölő. Ez már csak nem hamis?

— Ohó, várjunk! gondolja magában az óvatoss ékszerész. Pillantsunk csak a dolog mélyére. Elemézzük egy kicsit a drága jószágot, vajjon kiálja-e a tűzpróbát? Keressük az Achilles sarkát?

Nagyító üveggel nézi, egy helyen meg is karcolja.

— Már most eleget tudok! mondá és a

gyöngyöt visszaadja. Ez is hamis! Ez is olyan, mint a többi!

A kufár pirulva elsmfordál.

— Hol kapok én nekem való gyöngyöt! sóhajtott fel az ékszerész. Már most magam csapok fel gyöngyhalásznak!

A gyöngyhalászkóról tudva van, hogy életük kezkeztárával szállanak le a tenger mélyébe. Ott van az igazi gyöngy — profán tekintetektől elrejtve, kagylók biztos méhébe zárva!

Tenger az emberi élet, az egyes családok benne a gyöngyter-nök kagylók! A gyöngyhalász szerencsésen kihalászt egy ily kagylóból a gyöngyét s diadalal viszi nem az üzletebe, hanem a tulajdon fészkebe.

És e percztől fogva szívébe zárja, a gyöngyöt, feltű gondolat óvja és végtelenül gazdagnak érzi magát általa. Azt mondja, hogy egész boltjának minden kincsét odaadná ezért az egy gyöngyért!

Hej, de kevesen vannak ma már, kik ily igazi gyöngyre halásznak és milyen sokan vagyunk a kik a szára, csenögő aranyértékű gyöngyért szivesen odaadnak azt az igazi gyöngyöt, melynek bírástól függ az igazi, a felülmulhatlan, a legedesebb boldogság.

Ugy-e azért tudjátok, hogy mi az igazi drága gyöngy? . . .

Zalavármegye

törvényhatósági bizottságának 1898. évi dec. hó 12-én s folytatva tartandó rendes közgyűlésén felveendő s vidékünket érdeklő tárgyak sorozata.

1. Az 1876. évi VI-ik t.-cz. 4-ik §-a értelmében a közigazgatási bizottság választott tagjai sorából kilepő 5 tag névszerint: Barcza László, Bogay Máté, Hatzel Kálmán, Skublics Jenő, Dr. Vízvendy József helyére új tagok választása.

2. Az állandó választmány megalakítása 1899-101. évekre.

3. Az 1874. évi XXXIII. t.-cz. 17. és 20. §-ai alapján a vármegyei központi választmány 1899-101. évekre. történendő újra alakítása.

4. Az 1866. évi XXI. t.-cz. 48. és az 1892. évi XXVI. t.-cz. 1. §-a alapján az állandó bíráli választmányának 1899-1901. évekre leendő újbóli választása.

5. Az 1866. évi XXI. t.-cz. 25. §-a alapján az igazoló választmányának 1899. évre történendő újbóli megalakítása.

6. Az 1876. évi XIV. t.-czik 163. §-ai alapján a vármegyei közegészségi bizottság újbóli megalakítása 1899-1901. évekre.

7. Csongrád, Moson és Temesvármegye, továbbá Pecs szabad királyi város közönségének az országgyűlés nyújtott és normalis tárgyalási rendjének helyreállítása és a jövőre való biztatása, nemkülönben a kormány által előterjesztett törvényjavaslatok sürgős elintézése iránt a melyben tisztelt képviselő-házhoz intézett felirat tárgyában hozott közgyűlési határozataikat pártolás és hasonszemléli határozathozatala végett megküldik.

8. A vármegyei állandó bíráli választmány a vármegyei legelső adót fizető bizottsági tagoknak 1899. évre kiküszöbölt névjegyzékét bemutatja.

9. A vármegyei igazoló választmány, a vármegyei választott bizottsági tagoknak kiegészített névjegyzékét bemutatja.

10. Nagy-Kanizsa rendezett tanácsa város 15728/1898. számú jelentése Kürthy Emil nagyközlelő lakosnak a városi orvosok ellen összeferhelten állások viselése miatt emelt panasz tárgyában.

11. Az alsó-lendvai járás főszolgabírája a redési körjegyzőséghez tartozó községek képviselői tiszteletének a körjegyzői fizetés megállapítása és a szervezési szabályrendeletek módosítása tárgyában hozott határozatait 4320/kig. 97. szám alatt beteszteli.

12. A esáktornyai járás főszolgabírája a Mártonhalom és Turzóvölgyi kisközségek egyesítésére vonatkozó iratok ad, 486/kig. 897. szám alatt beteszteli.

13. A zalavármegyei községi és körjegyzői egyletének kérvénye a megyebeli községi és körjegyzői fizetésének 600 fortra leendő felemelése iránt.

14. A nagyméltóságú magyar királyi Belügy-minister ur 110712/II.-1898. és 111740/II.-1898. számú leiratai a vármegyei tiszt-, segéd-, kezelő- és szolgaszemélyzet javadalmazásának fölemelése s ezzel kapcsolatban Szebenvármegye 20041/390. 1898. számú átirata a vármegyei alkalmazottak javadalmazásának fölemelése iránt a nagym. m. királyi Belügyminiszter Urhoz intézendő felirat tárgyában.

15. A vármegye kezelése alatt álló pénztárak megvizsgálására kiküldött bizottság a megyei árpanéztart megvizsgálásáról felvett jegyzőkönyvet beteszteli.

16. A vármegye kezelése alatt álló pénztárak megvizsgálására kiküldött bizottság a megyei házi pénztár megvizsgálásáról felvett jegyzőkönyvet beteszteli.

17. Légrád község képviselőtestületének, a légrádi házi részeknek a tényleges birtokosok nevére leendő teleknyvi átíratásához tárgyában hozott határozata törvényhatósági jóváhagyás végett bemutatattik.

18. Bellatinéz község képviselőtestületének községi szűlésből állás rendszeresítése tárgyában hozott határozata.

19. Also-Lendva-Lakos, Felső-Lendva-Lakos, Kóth-, Kapcza- és Gyertyános községek képviselőtestületének, az alsó-lendva-régedi vasúti vonal építési költségeihez való hozzájárulás tárgyában hozott határozatait az ellenök beadott fellebbezések kapcsán bemutatattak.

20. Zalavármegye árvászeke a vármegyei összesített árvárta-ér és tartalak alap 1897. évre szerkesztett számadást és vagyon mérlegét helyesbítve felteszteli.

21. A esáktornyai járás főszolgabírája beteszteli Csáktornyai község előjáróságának kérvényét, melyben a község által bérléi vett ingatlan területek és ezen területeknek albérlébe adására vonatkozó bérlési szerződéseket törvényhatóságilag jóváhagyatni kéri.

22. A Dobronaki körjegyzőséghez tartozó szövetségelt községek képviselői testületének a körjegyzői lakber és az inoda helyiség bérléteinek felemelése tárgyában hozott határozata.

23. A letenei járás főszolgabírája Dobri, Kerka-Szent-Miklós, Kutfje, Lovaszi, Lendva-Ujfalú és Pincoz hegyközségek rendtartási szabályzatát törvényhatósági jóváhagyás végett beteszteli.

24. A novai járás főszolgabírája Petri-Keresztur, Hegyhely, Újhegy, Ormándiak, Balazsfa és Liczko hegyközségek rendtartási szabályzatát törvényhatósági jóváhagyás végett beteszteli.

25. A vármegyei számvétség által megvizsgált községi költségtervek és bírói számadások törvényhatósági jóváhagyás végett bemutatattak.

26. A megyei számvétség Tot-Szent-Márton, Tot-Szerdahely, Erdőfal, Molnári és Petri-Vente községek képviselőtestületeinek községi potadók törlése tárgyában hozott határozataikat törvényhatósági jóváhagyás végett bemutatja.

27. Nagy-Kanizsa rendezett tanácsa város tanácsa a város képviselőtestületének a Vizeky Tullian Ede zágrábi kanonok ur által a nagy-kanizsai polgári iskola tanulói javára tett 1000 fortos ösztöndíj alapítvány elfogadása tárgyában hozott határozatát — a vonatkozó alapító level kapcsán — törvényhatósági jóváhagyás végett beteszteli.

28. A nagyméltóságú magyar királyi földmívelésügyi miniszter urnak leirata Felséges Erzsébet Királyné emlékére ültetendő emlékfák tárgyában.

29. Barsvármegye törvényhatósági bizottságának átirata Felséges Erzsébet Királyné halála folytán az anarchisták elleni védekezés czéljából a képviselőházzalhoz intéz-t felirat pártolása tárgyában.

30. Hódmezővásárhelyi törvényhatósági bizottságának főlhívása az anarchisták üzemelneinek megállítás czéljából a képviselő házzalhoz intézett felirat pártolása, illetve hasonszemléli felirat feltesztése tárgyában.

Az alsó-lendvai járás községi és körjegyzői egylet gyűlése.

Az alsó-lendvai járás községi és körjegyzői egylet mult hó 19-én tartotta Dobronakon rendes közgyűlést.

Jelen voltak: Baranyay Kálmán egyleti elnök, Bolai Géza, Forintos Titusz, Grasanovics Antal, Hadrovics Elek, Nagy Sándor Némethy Ferencz, Paller Jenő, Török Kálmán, Zsiga Gyula körjegyző; Horváth Gyula helyettes körjegyző, Kocsis Miklós és Salamon Sándor segéd-jegyzők.

Baranyay Kálmán egyleti elnök az összes jelenlévők üdvözlése után a gyűlést megnyitónak jelenti, mely alkalommal elnök jelentésében sajnálatlaltal jelenti ki, hogy a kártársak az egybehívott gyűlések legnagyobb részt nem jelennek meg, s egyidejűleg bejelenteli elnöki tiszteről való lemondását, kéri a jegyzői egyletet, hogy a tiszt újat eljtsen meg. Az egybehívott közgyűlés a tisztől megvaló Baranyay Kálmán elnök urnak hosszas fáradozásáért ezenel jegyzőkönyvi köszönet szavazott, s a választást titkos szavazattal megjette, melynek eredménye konstátáltatott, hogy elnöknek Forintos Titusz dobronaki körjegyző, pénztárnoknak Paller Jenő redési körjegyző és jegyzői Zsiga Gyula szentgyörgyölgyi körjegyző urak választattak meg.

Forintos Titusz elnök kártársainak ezen kitüntetésért köszönetet mond, s kijelenti, hogy töle kitelhető az egylet érdekét előmozdítani fogja, de viszont kéri kártársait, hogy a jövőben tartandó gyűlések a jegyzői kar érdekeit szem előtt tartva mindenki megjelenjen.

Előadja elnök, hogy a tagsági díj hátalékok, — egyes körjegyzők eltavozása és az évi díj magassága folytán, — nagyon felszaporodtak, kéri a behajthatlan hátalékok törlését és a tagsági díjnak 1 r 50 kreárra való leszállítását.

Hadrovics Elek körjegyző ur indítványozza, hogy a régi tagsági díjakból mindenki hátaléka-hoz mérten 1 vagy 2 forintot azonnal fizessen és az 1 forint 50 krajczar tagsági díjat pedig mindenki pontosan az év elején a pénztárnokhoz küldje meg.

A közgyűlés erre vonatkozólag határozatilag kimondja, hogy a tagsági díjat 4 forintról évi 1 forint 50 krajczarra leszállítja, a regobli hátalé-

kokból a kimutatás szerint 1 vagy 2 forint azonnal befizetésre és a behajthatlan hátalékok ezuttal töröltenek.

Határozatilag kimondja a közgyűlés, hogy a tagsági díjak ezen reduccsára, — tekintettel, hogy a megyei jegyzői egylet alapszabályai alapján a járási egylet alapszabályai ugyis módosítottandók, — a legközelebb megtartandó járási jegyzői egyleti közgyűlésen az egylet alapszabályai ezek alapján módosítottandók.

Ezek után pénztári vizsgálat eljtvén meg; Grasanovics Antal volt pénztárnok a következőkben terjeszt elő:

I. Bevételek	67 frt 73 kr.
II. Kiadások	77 frt 02 kr.

Tulkiadás: 9 frt 66 kr.

megállapították és elfogadták, s a tulkiadás Paller Jenő jelenlegi pénztárnok által a befolyt tagsági díjakból azonnal kiegyenlítettelt.

A számadási adatokból kitétszöveg kiderül, hogy az egyletnek takaréknépzárban elhelyezett 2 forint 25 krajczar keszenye van, a melyről 250 kiskönyvecske az újonnan választott pénztárnoknak át adatik.

Több tárgy nem lévén az elnök a megjelölt tagoknak szives fáradozásukért köszönetet mond és az ülést berkesztli.

Ezzel a jegyzőkönyv felolvasás után aláírva befejeztetett.

UJDONSÁGOK

Tisztelettel kérjük t. előfizetőinket az előfizetés megújítására és a hátalékok bekdülésére.

Olvasóinkhoz! Miután lapunk ez évi III-ik negyede e hó 15-én már lejárt, tehát ez alkalomból kérjük igen tisztelt helybeli, de különösen vidéki t. olvasóinkat és előfizetőinket az előfizetés megújítására és a hátalékok pontos bekdülésére, nehogy a sztéküldésnél fennakadás történjenk.

Hivatásvizsgálat. Dr. Jankovich László gróf vármegyei főispánja f. hó 3-4-én városunkban, időzött, mely alkalommal megvizsgálta az alsó-lendvai szolgabírósgótot. A tap üzlet rend és munkásság fölött teljes megeredésének adott kifejezést.

Jubileumi érnek. Ó felsége 50-éves jubileum alkalmával kiostandó jubileumi érnek, a városi jegyzőséghez is már megkereszték. Az érnek kiostása már folyomathoa vétetett.

A megyei állandó választmány Csernán Károly elnöklete alatt november 28-án tartotta ülését, amelyen a deczember hó 12-iki törvényhatósági közgyűlés tárgysorozatába felveendő ügyeket vette tárgyalás alá. Csongrád vármegye átiratolt tudomástételül, Zala-Egység rendezott tanácsa város: új szervezési szabályrendelet elfogadására ajánlja a választmány a törvényhatósági közgyűlésnek.

Kitüntetés. Ó felsége a személye körüli magyar miniszterium ideiglenes vezetésével meghívott gyarminiszter elnök előterjesztésére a magyar szert korona országának vöröskereszt egylete körül szerzett érdemeik elismeréséül Darnay Kajetánnak, a süméti főgyógyelt elnökének és Fesethofer Józsefnek, a nagy-kanizsai választmány elnökének, a koronás arany-érmekeresztet adományozta.

lnoki kisevzés. Az igazságügyminiszter Orbán Antal alsó-lendvai járásbírósgyi teleknyvi átalakító díjokat a gyulai törvényszekhez inrokka nevezte ki.

Jegyzőkönyv. Vizi-Szent-Györgyön egyhangulat Novák László oddigi helyettes választottak meg november hó 26-án, körjegyzőnek.

Az alsó-lendva-regedei helyi érdeklő vasút engedélyezési tárgyalását a mult héten tartották meg Budapesten a kereskedelemügyi miniszteriumba. A tervezett vasút 35 kilométer hosszú lesz, a miből 31 kilométer Magyarországra, 4 kilométer pedig Ausztriára esik. A vasút magyar vonalának építési költségét 1,100,000 forintban, vagyis kilométerenként 31,428 forintban kívánja a bizottság megállapítani. A szükséges tőke fedezésére 35 százalek erejeig törzs-, 65 százalek erejeig pedig elsőbbségi részvényeket terveznek kibocsátani.

Uj orvos Letenyán. Dr. Bród Miksa az összes gyógytudományok tudója, ki Budapestem több éven át elsoránugyógyintézetekben működött, Letenyén telepedett le.

A zalamegyei 1848-9-ik honvédek egylete hiv. hó 27-én Z.-Egerszegen a Gazdasági Egyesület helyiségében Bajomy István id. egyleti elnök-elnöklete alatt közgyűlést tartott, amelyen az egyesületi alapszabálytervezet előterjesztették, elfogadták és megerősítés végett a miniszteriumhoz való felterjesztését elhatározták, az alapszabályok szentesítésére után fognak közgyűlést tartani a tisztviselői kar megválasztása és az alapszabályok értelmében való szervezkedés végett.

T. olvasóink figyelmébe ajánljuk Serényi budapesti hírneves órás és ékszerész hirdetését, mert e megbízható czég vidéki rendelésékre különös gondot fordít.

Borviszgalati uj találmány. Dr. Fabiny Rudolf egyetemi tanár, a kolozsvári borviszgaló bizottság előadója, rendkívül érdekes és nagyletelőségű kísérleteket eszközöl már régebb idő óta s mint értesültünk: az eredmény igen meglepő. Valami kemény szerrrel vegyíti ugyanis a vizsgálat alá vett borokat, melyek ha valódiak háromgyedál óra alatt sűrű lerakodást mutatnak; a nem természetes sörök ellenben tisztán maradnak. Ezen vizsgálódása a borviszgaló bizottság adott véleményét 17 esetben utólagosan teljesen beigazolta. Ha a további esetek is meg erősítik e próbák helyességét, ugy jövőre bárki is egy óra alatt megmutathatja: milyen bort kínálunk neki vételeire vagy fogyasztására s nem eszalhatja meg a vevőt meg a vegyszár által készített legremekekbe műbör sem. E találmány jövő hatása kiszámíthatatlan.

Szövetkezet. A gróf Károlyi Sándor által alapított „Hangya” című országos központi foglalkozási és értékesítő-szövetkezet, amár csak hat hónapja működik, máris szép eredményeket utalhat. Brogyán, Egervár, Rába-Patona, Holoháza, Perbenyik, Bodrog-Szerdahely, Nagy-Kázmér, Felső-Szemeréd, Nagy-Ernye, Rákos-Palota, Nagy-Kürü, Csongrád, Tápó-Szele, Foth és Lovász-Patona községekben foglalkozási és értékesítő-szövetkezeteket alapított, a miközött reorganizálta, az o-lublati, boldogföldi és úrményi pedig a központonhoz csatolta. Kötelekbe tehát ma már 19 szövetkezet tartozik. Így rohamos fejlődést meg a külföldi szövetkezetek kötelekben sem mutathattak fel kezdésben. A mozgalom elénkésében, igaz, jó része van a fenyegetésvált szociális bajoknak, melyek arra ösztönöztek a tarsadalom jobbait, hogy a néppel s annak bajaival komolyan foglalkozzanak. Törökveszik azonban, egy jól szervezett országos központ nélkül eredménytelen maradt volna, mert ez utóbbi adta meg nekik a bátorságot s azt a biztos erkölcsi támaszt, mely az ilyen felelősségeterhes vállalkozás kereszttüveléhez mulhatatlannul szükséges. Hogy pedig a központ mellett a belhelyezett bizalomra, arra nevez biztosítékok nyujt az az ünfeladuló buzgalom, melylyel annak igazgatóságai (kiknek sorában ott látjuk közéletünk kitünőségeit: Károlyi Sándor, Keglevich Gábor és Mailath József profokait; továbbá: Bernát István, Bujanovich Sándor, Forster Géza, Bernát Oszkár, stb.) és igyívőségse a dolgot felkarolta. A vállalkozás tehát, ugy látszik, a legszobé reményekre jogosít fel.

Legszobé, legcélszerűbb karácsonyi és ujvői ajándékok, mint szőnyegek, valódi japán, indiai, francia és keleti dekoráció-szövetek és párnák tiszta selyemből, flanel-takarók, angórák, kínai keeskeszörmek, legfinomabb ágyletek, angol plaidék, utazó-takarók, lópokroczok, butorszőtyétek, csipkés szövetfüggönyök stb. vasárolhatók igen mérsékelt áron, nagy valasztekbán Joannovits Dóme legelsőrangú szőnyegraktárában (alapítottott 1810) Budapest, IV. Váciutca 2. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

A körjegyzők mozgalma. A zalavármegyei községi körjegyzők egylete a törvényhajósági bizottság decemberi közgyűlésén betervezettendő fizetés felemelési kérvénynek kedvező tárgyalását a napokban kibocsátott memorandum által akarja előkészíteni. A memorandum nagyon realis alapon mutatja ki a körjegyzők tulterhelését egyrészt az azok csekély javadalmazását másrészt. Ami az említett memorandumban foglaltatik, ugyanaz befoglaltatik a józan közudatban is s éppen azért hisszük, hogy a kérdést kedvezőleg fogják elintézni s helyre állítják az egyensúlyt a felelősségteljes kötelekesség és a díjazás között.

Viztölésér a Balatonon. November hó 26-án reggel 9 óra tájban szokatlan nyári zivatart vonult el Keszthely felett. A sűrű fekete felhőköt a szobák egészen elsötétlötték. Villámias és górgócs között sűrű zápor hullott a földre. A vihar a Balaton felett öltött legnagyobb mérvét. A fenehik hid körül erős forgó szél támadt s óriási viztölésert képezve rohamosan vonult át északkeleti irányban a Balaton vize felett. Kalló János halaszt aki a halászbátók a part felé igyekezett halászbátóknál, a viztölésér a parttól egy kilométernyi távolságon érte utól. Az erős vízforgás a bákát felborította s Kalló a vízbe esett; volt azonban annyi lelkierője, hogy a csónakot egyik kezével megragadta. Borovics János és Kovács Ferencz, a keszthelyi csónaközégyelet alkalmazottjai a szerencsétlen Kallót élt balesetet látva, gyorsan egy hajót vízre eresztettek s a halállal vívódó Kallót megmentették a biztos haláltól.

Az Ernő-ezred jubileuma és Petöfi. Nagykanizsa város házi ezrede, az Ernő főherczeg nevével viselő 48. számú gyalogezred, f. hó 10-én ünnepei fennállásának századik fordulóját Spononban. Ez alkalommal a város az ezred tisztikarának emlékké egy erkeleyszékerevén át, melybe Petöfi Sándor, mint az ezred egykori katonájának arczképe és katonaszkodásának rövid leírása lesz elhelyezve. Jókai Mór a „Magyar-Hirlap”-ban tisztelettel írta. Mint a Petöfi-társaság elnöke, külleletekesebb helyről felszólítást kapott, hogy küldje el az ezrednek Petöfi ifjúkori arczképét s hogy fordítsa le Pier Emilió Bosi olasz katonaköltőnek Petöfiről, mint katonáról, írott költeményét.

Megerősítés. Az igazságügyminiszter Mayer Károly perlaki járásbírósi és Steiner Deszó nagykanizsai törvénykezési aljegyzőket ideiglenesen nyeltt ebben az állásukban végleg megerősítette.

A vasúti harangok. eladása. Az államvasutakkal a mult évben beszüntették a vonatok indításánál szokásban volt harangozást és így a magy. állam vasutak nagyszámú felesleges harangnak jutott birtokába. Az igazgatóság most megbizta az üzletvezetősegeket, hogy ezeket a harangokat haladéktalanul bocssassa áruba s hívja fel ugy egyes intézetek, mint maginosok figyelmét a vétel iránt. Egy nagyszám harangnak (15 kgr.) 16 frt, egy kisebb (5 kgr.) 6 forint 50 krajczárban szabták meg az árát. Egyes jötekönyelű vagy kulturális intézetek azonban leszállított áron vehetik át a harangokat, ha kérelmük mellé szegénysegüket igazoló bizonyítványt is csatolnak. A kervény, mely az üzletvezetősegekhez küldendő, mellékleteivel együtt bélyegmentes.

Irodalom.

Karácsony a küszöbön. Feleség, gyermek, rokon szinte elvárja fölünk, hogy meglepjük ezen a napon valamivel, nekünk meg fő a fejuék, hogy ugyan mit is vehetnének nekik, ami örömtőt is okozna nekik, s ami mégsem csekély jelentőségű ajándék. Egy olcsó és nagyon cselzertű karácsonyi ajándéokra hívjuk fel olvasóink figyelmét e helyen, rendeljék meg karácsonyi ajándékok szeretteiknek a „Képes Családi Lapok” című illusztrált szépirodalmi hetilapot, a mely annyival is alkalmasabb karácsonyi ajándékok, mert a karácsonyi számhoz minden előfizetőjének K. Beniczky Irma jönevű írónőnek egy érdekes regényt csatolja ingyen és bérmentve a „Verboszu”-t. Előfizetési ára meg olyan alacsony, hogy a legszegényebb ember is megszerezheti hozzá tartozóinak azt az örömet, hogy minden héten pontosan beállitson hozzá a karácsonyi meglepetés folytatása. Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 forint 50 kr. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal Budapest V., Vadász-utca 14. szám.

Közgazdaság.

A trágya alászántása.
A trágya alászántásánál figyelembe vendő mindenek előtt, hogy a trágya lehetőleg egyenletesen elosztva kerüljön a ta-

lajba, a mit a barázda szélességének szabályozása és az alátakarítás helyes keresztülvitele által érünk el.
Minél keskenyebbre szántunk annál kevesebb trágya kerül egy-egy barázdába, annál keskenyebb földczikkek fogják a barázdába került trágyát egymástól elválasztani.
Az alátakarás különféle módon történik.
Minél keskenyebben lesz a trágya földdel borítva, annál jobban van a munka végezve.

A legegyszerűbb alátakarítási mód az, midőn a közséngyes ekével a rendes mód szántanak és a béres az ösztökével és a ballábával igyekszik az összegyülemtő trágyát a barázdába helyezni.

Nagyon természetes, hogy ezen eljárásnál a munka ugyan tökéletlen, főleg ha a trágya némileg is szalmás, mert helyenkint semmi, helyenkint pedig egy-egy csomó szalmás trágya kerül a talajba, mely nem fed tökéletesen a magház; így része tehát a felületen marad.

Ezen eljárás csakis jók elteregtetett, érett trágya alászántásánál lesz helyes, különben mellőzendő, mert a trágya tökéletlen alászántása megnehezíti a tatarboronálását, a vetőgéppel történő vetést és a trágya hatását is csökkenti.

Már jobb eljárás az, ha az ekén a csoroszlaja előtt vagy helyett egy fordító lemez van alkalmazva, mely a trágyát a barázdába fordítja és utána az eke kormánylemeze azt földdel borítja.

Ha a talaj erősen van megtrágyázva, vagy ha a trágya nagyon szalmás, akkor az ilyen eke sem végez tökéletes munkát, mert a trágya egy része a felületen marad.

Legjobb és legtekélyesebb eljárás az, ha minden egyes eke után egy gyermek jár villával, aki a meg nem szántott oldalról a trágyát a barázdába húzza és ezt a következő eke befedi.

Nyiltér.*

Kérdezzük meg a háziorvost!

KRONDORFI
SÁVANYUVÍZ

Legkitünőbb
ASZTALI VÍZ
és mint
GYÓGYITAL
minden
hurutos bántalmaknál
legjobban ajánlva.

Kapható: **FUSZ F. Nándor és ARNSTEIN Benő**
czégeknek.

* Az e rovathban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerk.

Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Csáktornya.	Indul:	A.-Lendva-Z.-Egerszeg.	Indul:
7 óra 41 p.-kor d. e.	6 óra 55 p.-kor d. e.	8 óra 44 p.-kor d. e.	5 óra 40 p.-kor d. e.
8 óra 44 p.-kor d. e.	5 óra 40 p.-kor d. e.	Erkezik:	Erkezik:
6 óra 55 p.-kor d. e.	7 óra 41 p.-kor d. e.	5 óra 40 p.-kor d. e.	8 óra 44 p.-kor d. e.

Budapesti gabonaárak.

	mm.-kint	Fehér bab	mm.-kint
Buza . . .	9-04-9-06	5-75	5-75
Zab . . .	5-65-5-70	Sárga . . .	4-25
Rozs . . .	7-65-7-70	Vegyes . . .	4-00
Kukoricza . . .	5-40-5-45	Lenmag . . .	8-00
Árpa . . .	5-50-5-55	Bükköny . . .	4-50

Felelős szerkesztő.

Németh Mihály.

Laptulajdonos: Balkányi Ernő.

Hirdetések.

**Karácsonyi és Újévi
ajándékok !!**

**Gyermekjátékok,
Karácsonyfára való
díszítések,**

DISZTÁRGYAK,

CHINA-EZÜST

és

MAJOLIKA-ÁRUK

igen nagy és legszebb
választékban

Arnstein Benő

kereskedésében

kaphatók.

Legalkalmasabb
**karácsonyi és újévi
ajándékok:**
arany- és ezüst ékszerek, láncok, gyűrűk,
zsebórák, ingaórák, ébresztők stb., stb. ugy
KÉSPENZÉRT (utánvétel mellett) mint előnyös
és szolid
részletfizetésre
legelőssban vásárolhatók **5 évi jótállás mellett**
SERÉNYI óra- és ékszer gyári raktárában
BUDAPEST,
VII. Erzsébet-körút 34. l. em.
Fióküzlet: II., Fő-utca 21.
A világhírű **AUDEMARS FRÈRES** genfi óragyár
kiz. vezér-épiszelete.
Vidéki megbízások pontosan eszközöltetnek.
TELEFON. 33.
Képes árjegyzék ingyen.

Schwarz Gyula
butorgyáros kárpitos és díszítő
Varazsdon. (A városház mellett).

Ajánlja dusan felszerelt raktárát mindenmenny kárpitos és díszítő butorokban
Elvállal avult butorok átdolgozását a legutányosabb árakon.

**Részletfizetésre árkülbö-
bözöt nélkül.**

Legelőssb és elismert szolid bevá-
sárlási forrás.

Amerikai zsebórák.
Jótállással, hogy a nikkal színt nem változtatja, szerkezete
pontosabb és jobb, mint a legdrágábbaké.
Ára darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, míg a készlet tart. Hozzá ezüztös óra-
lánc 80 krajczár.

Önberetváló készülék.
Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kiállításra kintutelve,
gyakorias nem kell. Megvásárlás kizárva. Tiszta és kényelmes
munka Börtettségétől megment. Tartós és pontosjelzőkarró.

Darabja 3 forint.
A penge *** csillagos acézből és a többi részei alpacceából
vannak.
Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető:
POLLÁK SANDOR főbizománysnái BUDAPEST, V. ker-
Kálmán-utca 17.
26-13 Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.

5365. tk. 898.
Hirdetmény.
Resznek-Jakabfa község telekkönyvei urbéri
legelő felolvasása következtében az 1889. évi 2579
számu szabályrendelethez képest átalakítottak és
ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a
melyekre az 1886. XXIX. t.-cz. az 1889. XXXVIII.
és az 1891. XVI. törvény-cikkiek a tényleges bir-
tokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az
1892. XXIX. törvény-cikkben szabályozott eljárás
a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapso-
latosan foganatosítottatik.
E czéllból az átalakítási előmunkálatok hite-
lesítő és a helyszini eljárás a nevezett községben
1898. évi január hó 9-én fog kezdődni.
Ennélfogva felhívattak:
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési
tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott ál-
tal jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet
ellen netáni észrevételeiket annál bizonyosabban
adják elő, mert a felosztott legelőnek telekkönyvi
bejegyzése után a téves bevezetésből eredhető ki-
fogásoktól jöhözmenű barmadik személyek irányá-
ban többé nem érvényesíthetik;
2. mindazok, a kik telekjegyzőkönyvekben
előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előter-
jesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi ható-
ság kiküldöttje előtt a kifűzött határon kezdődő
eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előter-
jesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;
3. mindazok, a kik valamely ingatlanra tu-
lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre
alkalmas okirataik nincsenek, hogy az aláírásra az
1886. évi XXIX. törv.-cz. 15-18. és az 1889.
XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmeben
szükséges adatokat megnevezni iparkodjanak és
azokkal igazolják avagy, oda hassanak, hogy az
átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás lét-
rejöttét a kiküldött előtt szoval ismerjek el és a
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa,
mert külbömben jogaikat ezen az uton nem érvé-
nyesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési ked-
vezményétől is elesnek; és
4. azok, kiknek javára tényleg már meg-
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy meg-
szűnik, egyeb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve,
ugyszintzen az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törleszt
kérelmének, illetve, hogy a törleszt engedély nyil-
vánítsa véget a kiküldött előtt jelenjenek meg,
mert ellenséghen a bélyegmentesség kedvezmé-
nyétől elesnek.
Királyi járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.
Alsó-Lendván, 1898. évi november hó 17-ik
napján.
Horváth,
királyi albiró.

EGY SORSJEGY ÁRA 1 KORONA
Huzás föltétlenül már jövő hó 4-én
Sorsjegyeket ajánli:
Alsó-Lendvai Takarékpénztár,
„Délzala“ kiadóhivatala.

**MINDEN SORSJEGY
MIND A 6 HUZÁSRA JÁTSZIK**

**6 HUZÁS
6 HUZÁS
6 HUZÁS
6 HUZÁS
6 HUZÁS
6 HUZÁS**

**100.000
KORONA**

**EDNYEREMÉNT
KORONA**

**HUZÁS
HUZÁS
HUZÁS
HUZÁS
HUZÁS
HUZÁS**

**5 a 20.000
KORONA STRASZB.**

**AMNENKIN ELŐTÉRJESZTÉS NÉLKÜL
MINDENKIN ZÁLOGJOG NÉLKÜL
KÉSZPÉNZRE KÉSZÍTHETŐ
MILYEN MILYEN ÁRRA**

Kérje
The Continental
a Bodegas Company.
világhírű spanyol és portugál
boruit
**Sherry
Portbor
Malaga
Madeira
Tarragona stb.**
Kaphatók az összes finomabb
fűszer és csemege kereskedé-
sekben, valamint poharanként
az előkelőbb szállodák, kávéházak és vendéglőkben.
Saját fiók:
esakíts: *W. Hossuth-Lajos és Ujvágy utca*
sarkán, a Gentry Casinóval szemben.